

体育 | 重点



热火“三巨头”解散了

看起来,6月的马刺第五冠并没有对NBA球队的生存理念产生分毫的改变,他们实在太过特例,而不可能成为联盟的典型。所以,距离马刺夺冠过后仅仅半个月,一切都顺理成章,这个联盟再度陷入对大牌的疯狂争夺之中。对那些豪门球队、大市场球队、尝过夺冠滋味尚有追求的球队,大牌仍然是保证——既保证了票房和市场,也保证了季后赛和冲顶的机会。而随着世界杯的尘埃落定,早已热闹多日的新赛季NBA球员转会将再度成为我们关注的焦点。事实证明,这个夏天,将会热闹得很呢。

詹皇回家了 韦德留下了 但真正的热闹在明年

NBA夏季球员交易市场观察报告

詹皇归乡 情感包装下的职业体育

最大的消息,无疑是来自刚于6月惜败于总决赛的勒布朗·詹姆斯。

北京时间7月12日,拖延许久的“詹皇去哪儿”第二季终于画上句点。通过老牌杂志《体育画报》,勒布朗向世界宣布,在离开克利夫兰四年后,他要回家了。

对詹姆斯来说,离开迈阿密,或留在迈阿密,回克利夫兰,或去第三支球队,最终获得的评价将会完全相同:半赞半毁。因为在四年前他离开骑士时,已经为今后的第二次选择埋下了再度被贬的种子。而喜欢詹姆斯的人,不管他在哪里,都会毫不犹豫地点赞。

NBA历史上有很多著名的转会案例,但像詹姆斯这样,在巅峰之年回到最初球队的几乎没有。而家乡情结,是詹姆斯这次回到骑士的一个出色的公关策划,用以淡化抛弃热火,以及四名状元聚集同一支球队的负面效应。

但除了铁杆詹蜜和克利夫兰本地球迷,詹姆斯的这次“归乡”其实在公关方面的效果并未完全达到目的。事实也是如此,撕掉“回归家乡”的包装,詹姆斯再度加盟骑士,只是因为热火引援不力,让他未来四五年看不到希望,别的有可能接纳的球队更看不清未来,只有骑士,看上去年轻、有天赋,前景光明,而“家乡”的标签,只是一个恰好撞到的大运罢了。

但与其再次如四年前那样质疑詹姆斯的投机偷懒不负责,我们倒不如用职业体育的专业角度来客观看待——詹姆斯的这一次“决定”续集,对NBA而言,具有里程碑式的标志意义。他让职业体育回到职业的本质,而不是被不切实际的所谓“从一而终”所左右。

詹姆斯对热火说“不”,说到底是对一份旧合同终结和开启一份新合同的过程,只是因为身份不同,所以背负了更大的压力。从本质上,他和热火具备相同的权利,但历史上有过乔丹,现在有诺维茨基,各种MVP以涨薪或降薪从一而终的故事,才让詹姆斯显得和其他MVP格格不入。

所以从这个角度看,詹姆斯为今后更多的MVP享受自己的权利开启了一道大门,有他做“挡箭牌”,再有MVP级别的球星主动告别原来的球队,将不会受到比他更多的指责。

这个意义,本身就非常了不起。

后续影响 火箭公牛喜忧参半

詹姆斯作出的“决定续集”,就像是推倒了第一块多米诺骨牌,随后的一系列连锁反应就都顺理成章。波什以顶薪同热火续约,而除了詹姆斯以外最大牌的自由球员安东尼,则在走了大半个美国,在各队享受了一圈VIP的待遇后,才发现纽约依然是目前综合各方面因素后,最适合他的球队。

而在“03一代”的几大巨头纷纷作出选择后,他们身后一票追求不成的球队无疑是这个夏天的失意者。首当其冲的就是火箭。早在夏天开始之前,火箭的意向目标有教练霍林斯,詹姆斯、安东尼、波什、阿里扎、罗尔·邓,等等等等。而截至昨天,火

格局未变 各队紧盯2015年

在看似热闹的转会尘嚣之后,如果你观察得够仔细,就会发现,下赛季的NBA,也许并不会出现什么大的改变。

作为最大牌的两个自由球员,詹姆斯和安东尼的一走一留,并未真正改变所谓的NBA版图。詹姆斯只是把骑士变成2010年的热火,安东尼则因为不满薪金而错过了他这辈子夺冠的最好机会。曾经被热火一脚踢翻在地的绿军,仍然没有恢复元气。在东部,强队已经明显分为两派,一派是传统模式的公牛、步行者和猛龙,一派是新模式的代表骑士、奇才和下一年的费城76人,或许还会有魔术和雄鹿。篮网迄今为止没有决定他们要做当年的热火,还是未来的骑士。

大的动荡几乎都留在了东部,这使西部得以维持原状。所以下赛季的西部依然是一个富有生命力的半区,百花齐放,新星辈出。他们应该为拥有马刺、快船、雷霆、勇士、掘金、灰

熊、太阳、小牛这些风格各异的球队而自豪,改了名字的鹈鹕也走在蓬勃向上的道路上。

至于拥有着中国最大球迷族群的洛杉矶湖人(现在又加了林书豪),接下来的2014~2015赛季,看上去将依然是一个卧薪尝胆的蛰伏期。同其他各支紧盯2015年自由市场的球队一样,湖人这头遍体鳞伤的狮子,势必要躲在灌木丛里,多思考一会儿未来了。

而同样耐不住诱惑一跃

而出的还有公牛,尽管追求安东尼无果,但是他们从湖人手中成功抢来了尚存战力的加索尔,而且还是以比湖人低得多的薪金。同时选秀大会上得到的11号新秀迈克德莫特以及签下的欧洲的明星大前锋米罗蒂奇,都是能有效补充阵容的即战力。如果罗斯下赛季能以百分

百的身体出战,公牛依然是东部冠军的有力竞争者。

都时

而出的还有公牛,尽管追求安东尼无果,但是他们从湖人手中成功抢来了尚存战力的加索尔,而且还是以比湖人低得多的薪金。同时选秀大会上得到的11号新秀迈克德莫特以及签下的欧洲的明星大前锋米罗蒂奇,都是能有效补充阵容的即战力。如果罗斯下赛季能以百分

百的身体出战,公牛依然是东部冠军的有力竞争者。

都时

NBA今夏主要球员动向一览 (截至7月16日)

詹姆斯	2年	4210万美元	签约骑士	洛瑞	4年	4800万美元	续约猛龙
韦德	2年	3400万美元	续约热火	皮尔斯	2年	1100万美元	签约奇才
安东尼	5年	1.23亿美元	续约尼克斯	戈塔特	5年	6000万美元	续约奇才
波什	5年	1.18亿美元	续约热火	加索尔	3年	2200万美元	签约公牛
罗尔·邓	2年	2000万美元	签约热火	海沃德	4年	6300万美元	续约爵士
麦克罗伯茨	4年	2300万美元	签约热火	尼克·杨	4年	2150万美元	续约湖人
诺维茨基	3年	2500万美元	续约小牛	乔丹·希尔	2年	1800万美元	续约湖人
帕森斯	3年	4600万美元	签约小牛	卡特	3年	1200万美元	签约灰熊
阿里扎	4年	3200万美元	签约火箭				

►不管是去热火,还是离开热火,詹姆斯的心中只有一个目标,就是总冠军